

“三下乡”人气高 普法服务暖人心

「三下乡」活动普法服务暖人心。P182081692



晨报讯(记者 邱雅萍 特约记者 黄昕) 在新春佳节来临之际,一年一度的文化科技卫生“三下乡”活动,再次在海沧红红火火举办。

8日上午,海沧阿罗海城市广场人头攒动、热闹非凡。2018年海沧区文化科技卫生“三下乡”集中服务启动仪式在这里温馨开启。本次活动由海沧区委宣传部、海沧区委文明办、海沧区司法局等联合主办。值得一提的是,海沧司法局也在现场带来了贴心的便民服务及法制宣传。

一边是文艺节目红红火火上演,一边是科技、卫生服务紧张地进行……只见,海沧司法局的摊位前人头攒动,海沧公共法律服务云平台得到了在场群众的强

力关注。

记者了解到,海沧公共法律服务云平台于2017年10月18日正式上线,新增我要查询、我要咨询、我要办理、我要学法、我要参与五大版块,集成了包括电话、视频、新媒体、APP、人工智能在内的多种服务载体。

值得一提的是,全省首创人工智能法律咨询服务,成为本次平台的一大亮点。AI人工智能法律咨询服务基于包含全国三千多万份判决书的大数据库和法律知识图谱、独创的成长型AI和机器学习引擎,实现智能法律问答、大数据案情分析、专业行动建议、证据采信预估四大功能。而我要查询版块以地图形式标注海沧区公共法律服务网点,便

捷民众就近按需选择服务;我要咨询版块提供在线留言、区司法局业务科室电话咨询、村(社区)法律顾问电话咨询以及AI人工智能法律咨询服务等。

相关负责人告诉记者,海沧区司法局立足“法律事务咨询、矛盾纠纷化解、困难群众维权、法律服务指引和提供”的平台建设功能定位,打造海沧公共法律服务云平台,努力为群众提供普惠性、公益性、可选择的公共法律服务的结晶。

“海沧公共法律服务云平台的功能很完善,操作也很便捷,以后有什么法律事务咨询,找它就对了。”市民陈小英点赞道。

S8209011

调解主任受伤 司法局送关爱

晨报讯(记者 邱雅萍 特约记者 黄昕) 海沧区新阳街道霞阳社区调解委员会调解主任杨健在处置一起因纠纷引起的突发事件中被打受伤,被紧急送往厦门长庚医院救治。得到消息的第一时间,海沧区司法局局长孔幸安前往医院看望,并代表海沧区司法局向杨健送上了慰问金。

在医院病房,孔幸安详细询问

了解了其受伤和身体医治等情况,高度赞扬了他在处置、调解、平息突发事件时表现出的英勇及大无畏的精神。同时,嘱咐杨健要安心养伤,并要求一线工作的调解人员要注意自身安全。杨健对海沧区司法局的关怀表示感谢,同时,也表示要争取早日回到工作岗位,在人民调解工作岗位上做出新成绩。 S8209008

海沧完成视频督察系统建设

晨报讯(记者 邱雅萍 特约记者 黄昕 通讯员 陈守波) 日前,海沧区司法局完成了社区矫正中心和各司法所远程视频督察系统的部署工作。记者了解到,远程视频督察系统是司法部、福建省司法厅以及厦门市司法局、海沧区司法局远程实时查看社区矫正中心和各司法所社区矫正现场工作情况和保存历史调阅功能的督察系统。

根据上级部署,海沧区司法局投入30万元,共设置十多个监控点,覆盖了社区矫正中心和各司法所的社区矫正执法区域。

2017年以来,海沧区司法局积极推进社区矫正信息化建设。在监督管理方面,积极打造“互联网+社区矫正”的监管新

模式,建立了包括视频会议系统、视频监控系統、社区矫正业务管理系统三大系统组成的社区矫正指挥平台,区社矫中心和各司法所100%建成了社区矫正监控室,实现了区司法局、社矫中心、司法所三级平台互联互通。同时,实行电子手环与手机定位监管相结合的方式,启用微信平台“在线签到”,实现了“人防”、“技防”相结合的信息化管理模式。

记者了解到,下一步,海沧区司法局将借社矫中心搬迁与扩建之机继续挖掘社区矫正信息化手段的应用潜力,充分发挥指挥系统的动态监控和远程服务功能,切实提升社区矫正工作的实效性。 S8209010

海沧司法局加强队伍建设

晨报讯(记者 邱雅萍 特约记者 黄昕 通讯员 戴欣欣) 新时代依法治国的目标更加明确,法治建设的蓝图更加清晰。海沧区司法局着力加强司法行政队伍建设。

党的十九大报告明确了全面推进依法治国总目标,提出了“加大全民普法力度,建设社会主义法治文化,树立宪法法律至上、法律面前人人平等的法治理念”等一系列法治建设新思想新要求。海沧司法局意识到,首先要加强思想政治建设,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社

会主义思想,教育引导广大司法行政干警切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。通过开展干部在线学习、应急管理培训等形式,加强对基层司法行政队伍的思想教育,提高全体干警的理论水平,增强凝聚力,树立司法行政队伍新形象。

其次要加强业务培训,2017年海沧区司法局在厦门市委党校举办司法行政业务培训,通过心理沟通技巧、人民调解实案分析、“互联网+调解”等系列课程,在增加课程趣味

性的同时,加强业务互动交流,较好提升了全区调解骨干的业务实践能力。

此外,则是加强岗位练兵,海沧区司法局积极筹划岗位大练兵活动,通过开展流动红旗评比、人民调解卷宗和优秀案例评比、PPT课件、H5页面制作比赛和信息写作比赛等活动,将考评活动常态化、制度化,促进各司法所工作全面落实,有效激发司法行政工作人员的学习热情,增强工作动力和积极性,不断夯实基层工作基础。 S8209007

东孚司法所与天竺社区共建



东孚司法所与天竺社区携手共建。P182081693

晨报讯(记者 邱雅萍 特约记者 黄昕 通讯员 胡雪娟) 日前,海沧区司法局东孚司法所与东孚街道天竺社区举行签订合作共建协议书仪式。东孚司法所负责人林毅峰和天竺社区主任王仁洋代表双方签订了《合作共建协议书》。

记者了解到,东孚司法所与天竺社区将采取结对共建的办法,按照“优势互补、同创共建,和谐发展”的原则,确保共建资源实现最佳整合,努力把天竺社区打造成“厦门市最美法治社区”。 S8209009